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Πατριαρχείο Μόσχας

Οι Προκαθήμενοι των Εκκλησιών
Κωνσταντινουπόλεως και Ρωσίας παρέστησαν στη
συναυλία στο Κρεμλίνο την ημέρα των Σλαβικών
Γραμμάτων και Πολιτισμού

[gallery]
Την ημέρα μνήμης των Αγίως Ισαποστόλων Κυρίλλου και Μεθοδίου, κατά την οποία στη Ρωσία
εορτάζεται επίσης και η Ημέρα των Σλαβικών Γραμμάτων και Πολιτισμού, στις 24 Μαΐου 2010, στον
Κρατικό Μέγαρο του Κρεμλίνου πραγματοποιήθηκε η συναυλία. Την έναρξη της εορταστικής
εκδήλωσης κήρυξαν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κύριλλος και ο
Υπουργός Πολιτισμού της Ρωσίας κ. Αφντέεφ. Να αναφερθεί ότι την συναυλία τίμησε με την
παρουσία του ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ. Βαρθολομαίος, ο οποίος ευρίσκεται αυτές τις ημέρες
στη Ρωσία με την επίσημη επίσκεψη. 

Επίσης παρέστησαν ο Μητροπολίτης Μινσκ και Σλουτσκ Φιλάρετος, Πατριαρχικός Έξαρχος της
Λευκορωσίας, ο Μητροπολίτης Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, ο Πρωτοσυγκελεύων του
Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Σαράνσκ και Μορδοβίας Βαρσανούφιος, ο Πρόεδρος του
Τμηματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίων, ο Μητροπολίτης Βορόνεζ και Μπορισογκλέμπσκ Σέργιος, ο Επίσκοπος
Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, καθώς και πολιτικοί, επιχειρηματικοί και πολιτιστικοί παράγοντες,
κληρικοί της επαρχία Μόσχας.  

Τους παρόντες καλωσόρισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κύριλλος ο
οποίος τόνισε ότι «ο Πολιτισμός είναι εκείνο το οποίος οικοδομείται μέσα στον άνθρωπο. Ο
Σύγχρονος κόσμος είναι τόσο διαποτισμένος από τον υλισμό, ώστε εκείνο το οποίο καθίσταται
αδύνατο να τα δει και να ψηλαφίσει κανείς παρουσιάζεται ως φάντασμα και για ορισμένους ακόμα
ανύπαρκτο. Εδώ οφείλεται και στο παρελθόν αλλά ενίοτε και στο παρόν η απόρριψη της θρησκείας
ως αντικειμενικό φαινόμενο της ανθρώπινης ύπαρξης. Στην πραγματικότητα μέσα στον άνθρωπο,
μέσα από την καρδιά του και τη συνείδησή του πηγάζουν είτε καλό είτε κακό, είτε αλήθεια είτε
ψεύδος. Και οι κακοί λογισμοί πηγάζουν επίσης από την καρδία του ανθρώπου. 

Ο Πολιτισμός είναι εκείνη η δύναμη, η οποία καλλιεργεί και βελτιώνει την ανθρώπινη φύση. Ακόμα
και το πιο άγριο ανθρώπινο στοιχείο είναι σε θέση να μεταμορφώσει ώστε ο άνθρωπος
αποδεικνύεται ικανός να πραγματώσει όλες τις δυνάμεις, που του έδωσε ο Θεός. Ο Πολιτισμός



ωθεί των άνθρωπο να πορεύεται εμπρός, και με την καταστροφή του Πολιτισμού καταστρέφεται και
η ανθρώπινη κοινωνία».  

Επίσης ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας διατύπωσε τη χαρά του σχετικά με το γεγονός ότι
από φέτος αυτή η εορτή των Σλαβικών Γραμμάτων και Πολιτισμού αποτελεί πλέον μια επίσημη
κρατική εορτή. Ακόμα ευχήθηκε στους παρευρισκόμενους την ευλογία του Θεού και τη ψυχική
ειρήνη, την καλλιέργεια του εσωτερικού κόσμου στους Ρώσους ως λαό και την συνεχή προκοπή. 

Στο λόγο του ο Υπουργός Πολιτισμού τόνισε τη συμβολή των Αγίων Ισαποστόλων Κυρίλλου και
Μεθοδίου στη πολιτιστική και την ιστορική πολυμορφία της Ρωσίας. 

Σημειωτέον ότι το πρόγραμμα της συναυλίας περιελάμβανε τα έργα των Ρώσων συνθετών όπως
Musorgsky, Tchaikovsky, Rimski-Korsakov, Shostakovich. 

Συμμετείχαν η Συνοδική χορωδία της Μόσχας, Η Κρατική ακαδημαϊκή ρωσική λαϊκή χορωδία
Πιάτνιτσκυ και άλλα διακεκριμένα χορευτικά και χορωδιακά συγκροτήματα της Μόσχας και της
Αγίας Πετρούπολης. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57203/
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